
Žaloigra. ki se trenutno odigrava in raz 
vija okoli nas, zajema tudi nas, in bolj kol 
kdaj občutimo vse njeno neskončno gorje 
Draginja narašča vse bolj iz dneva v dan 
ničesar pozitivnega niso ukrenili proti njej 
a razlika med našimi prejemki in cenami živ 
Ijenjskih potrebščin je že dosegla kritične 
stopnjo. Dočim so nekatere naše sosednje 
države z ostrimi ukrepi dosegle, da so se 
cene za malenkost premaknile s svojih te 
čajev, pa protidraginjske uredbe naših obla 
sti ne obsegajo vseh pogojev za resničn 
uspeh pri pobijanju draginje, kar dokazuje 
veliko malomarnost pri delu za energično od 
stranitev zla, ki prihaja narodu naproti. — 
Druge države imajo za pobijanje draginje po 
sebne ustanove za kontrolo cen. V teh de 
lajo strokovnjaki, ki neprestano primerjajc 
in računajo cene vsakega blaga, ki spada poc 
uredbo o kontroli cen. 

Tudi naši državi je potrebna ustanova 
takih strokovnjakov, ker maksimiranja cen 
ne morejo vršiti upravni uradniki kar na po
gled, temveč mora opravljati to delo z uspe
hom in vso natančnostjo le odbor strokov
njakov na osnovi realno ugotovljenih in po
polnoma utrjenih dejstvih. Zato je ves uspeh 
naše protidraginjske uredbe jalov, zato še 
danes karteli in razni drugi špekulanti pol
nijo svoje mošnjičke na račun trpečega ljud
stva. Zato je tudi življenje pri nas iz dneva 
v dan dražje in življenjski standart vse nižji 

Naraščajoča draginja prvenstveno ogro
ža obstoj naših družin, osnovne celice drža
ve. Družine gladujejo, mnogo jih trpi na ob
čutnem pomanjkanju vsega, kar je neobhoel
no potrebno za življenjski obstoj. Vsota, ki 
je že pred letom dni komaj zadostovala za 
nabavo najpotrebnejše prehrane, sedaj ne za
dostuje več, ker se je življenje Občutno po
dražilo, a prejemki so ostali na enaki višini, 
Naša družina se mora boriti za golo živi je 
nje, in se je morala omejiti do skrajnosti na 
ostale življenjske potrebščine. Podražila se 
je hrana, podražila obleka in obutev, podra
žila se je kurjava, skratka, elružine so postav
ljene pred vprašanje obstoja, družine so za
čele propadati in razpadati. Prirodno je, da 
se mora človek preživljati in da laže menja 
stanovanje ter se preseli, če že ni drugače, v 
najslabše stanovanje, da laže hodi v oguljeni 
obleki in čez mero zakrpanih čevljih, da laže 
opusti uživanje gotovih kulturnih dobrin 
dvajsetega stoletja in da ostaja laže v čim 
manjšem družinskem krogu, kakor da je — 
lačen. Samoohranitveni nagon je silnejši. go
lo življenje je dražje! 

Naša družina trpi na svojem dostojan
stvu in izpolnjevanju svojih nalog, trpi nje

Naša žaloigra 
na moralna in fizična sila, z njo trpi neposred
no naša kultura in prosveta, trpi naše narod
no gospodarstvo. Kljub vsemu temu se za 
zaščito naše družine ni ničesar ukrenilo, tem
več je prepuščena sami sebi. da odigra v §vo
ji žaloigri še zadnje dejanje. 

V »stoletju otroka« živimo, v dobi, ko 
vsi znanstveniki, pedagogi in vzgojitelji po
svečajo mladini vse svoje sile, voljo in zna
nje z namenom olajšati ji razvoj in usposo
biti jo za delo v prihodnosti. Naš učiteljski 
stan, postavljen v sredo narodovega življe
nja, najbolje čuti vse gorje, ki se zgrinja nad 
nado naše bodočnosti. Bleda, suha in lačna, 
raztrgana in bosa ter telesno in fizično izčr
pana prihaja mladina v šolske sobe, kjer s 
težavo sledi pouku. V njenih očeh ni tistega 
ognja, katerega smo učitelji vajeni, v njej 
ni tiste radoznale mladosti, ki stika in vpra
šuje za vsem, njene oči gledajo za koščkom 
kruha . . . Bili so časi, ko so si njeni starši 
lahko pritrgovali od ust, danes tega ne mo
rejo, zato gladujejo starši in mladina. Da 
uspehi ne morejo biti povsem zadovoljivi in 
da iz take mladine ne bo zrastel zdrav, sa
mozavesten in trden rod, ki bo moral pre
vzeti delo svojih očetov, je docela razumljivo. 
»V zdravem telesu je zdrav duh« čujemo še 
tu pa tam in tega bi se morali strogo držati, 
ako hočemo zagotoviti svojemu narodu lepšo 
bodočnost. 

Draginja resno ogroža tudi ves naš na
rod, saj ga tvorijo naše družine. V času naj
večjih borb, kar jih je svet videl, borb, ki 
bodo spremenile današnji družabni in politi
čni red v vseh temeljih, bi moral biti fizično 
in moralno tako pripravljen, da bi se ničesar 
ne ustrašil za ohranitev svoje največje dobri
ne — politične in kulturne svobode. Mnogo 
se je grešilo v tem oziru, mnogo še se greši, 
a narod ob pogledu na bogastvo lastne zemlje 
t rp i . . . Naš narod je v zgodovini pokazal v 
neštetih primerih svojo mogočno vitalno silo 
in svojo hrabrost in se zato ne bi prodal za 
skorjo suhega kruha, naš narod in naše dru
žine hočejo le, da ne trpe na bogati zemlji 
pomanjkanja zaradi oderuštva. 

V taki težki situaciji je sveta dolžnost 
države, da energično intervenira in zaščiti živ
ljenjske interese svojega ljudstva, saj pome
ni vsak energični postopek proti neopravič
ljiva draginji borbo za splošni interes ter vpra
šanje njene bitnosti. V vprašanju je tudi nje
na avtoriteta! 

Žaloigra se postopoma razvija in se bli
ža svojemu višku. Vsi nešteti opomini iz vrst 
našega naroda naj zato ne ostanejo glas vpi
jočega v puščavi in kar se še da popraviti, 
naj se popravi! 


